

03.09.2025

Метрология и Лаборатория



Самое важное для метрологов и специалистов лабораторий

Новый приказ Минэкономразвития: кому готовиться к изменениям?

14 мая 2025 года Министерство экономического развития Российской Федерации утвердило новый [приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 14.05.2025 № 309 «О внесении изменений в критерии аккредитации и перечень документов и сведений, подтверждающих соответствие заявителя, аккредитованного лица критериям аккредитации, утвержденные приказом Минэкономразвития России от 26 октября 2020 г. № 707»](#) (зарегистрирован 20.08.2025 № 83244), который вносит изменения в систему аккредитации.

Этот документ обновляет критерии аккредитации для различных органов, включая те, которые занимаются сертификацией халяль-продуктов. Изменения касаются не только специфических требований к аккредитации, но и уточнения норм для органов, сертифицирующих системы менеджмента безопасности пищевых продуктов, медицинские лаборатории, а также организаций, занимающихся инспекцией и валидацией парниковых газов. Эти корректировки направлены на повышение качества и надежности процессов сертификации.

Согласно новому приказу, некоторые положения вступят в силу через десять дней после официального опубликования, в то время как остальные изменения начнут действовать с 1 сентября 2025 года. Это создает необходимость для компаний и организаций адаптироваться к новым условиям и пересмотреть свои внутренние процессы для соответствия обновленным требованиям.

Важно отметить, что срок действия предыдущего приказа Минэкономразвития России от 26 октября 2020 года № 707 ограничен до 1 января 2027 года. Это означает, что организации, уже работающие по старым стандартам, должны будут учитывать новые правила и подготовиться к их внедрению.

Бизнесу необходимо внимательно следить за развитием ситуации и своевременно реагировать на изменения в законодательстве. Успешная адаптация к новым условиям станет ключевым фактором для обеспечения конкурентоспособности на рынке.

«Техэксперт» всегда держит руку на пульсе, чтобы наши пользователи свободно ориентировались в текущей конъюнктуре отрасли. Ведущие спикеры поддерживают Техэксперт, участвуют в крупных мероприятиях. Помимо конференции их можно встретить на наших вебинарах.

Если вы пропустили интересующую вас секцию Юбилейной конференции в рамках Недели «Техэксперт», обязательно ознакомьтесь с видеоматериалами, доступными в ваших системах в разделе «**Видеосеминары**».

Хотя мероприятие завершилось, мы продолжаем получать положительные отзывы от специалистов о конференции.

Интервью со спикером Артемом Юрьевичем Чухланцевым, кандидатом сельскохозяйственных наук и заместителем директора ООО НПЦ «Агропищепром» можно посмотреть по [ссылке](#).

Ссылки на документы ведут в систему «Техэксперт».

Если ссылки неактивны или при переходе возникает ошибка, вероятно, вы не являетесь пользователем «Техэксперта» или у вас не настроена утилита «КАссист».

Обратитесь к [представителю «Техэксперта»](#) в вашем регионе.

А знаете ли вы?

Год возможностей продолжается: Правительство продлевает упрощенную сертификацию для предпринимателей

Правительство России приняло решение продлить действие упрощенного порядка подтверждения соответствия ввозимой и выпускаемой продукции еще на один год, до 1 сентября 2026 года.

Постановление от 26 августа 2025 года № 1277, подписанное Председателем Правительства Михаилом Мишустиним, направлено на поддержку отечественных производителей и экспортеров в условиях сложной экономической ситуации.

Согласно новому постановлению, речь идет о запчастях, необходимых для обслуживания и ремонта техники, ранее выпущенной в России, а также о комплектующих, сырье и материалах для производства.

Ранее подобные товары подлежали обязательной сертификации, что часто занимало много времени и ресурсов, создавая дополнительные барьеры для бизнеса. В марте 2022 года правительство уже внедрило упрощенный порядок, позволяющий производителям и экспортерам предоставлять декларации о соответствии товаров на основе собственных доказательств.

Этот шаг значительно упростил процесс ввоза продукции, исключив необходимость длительных лабораторных исследований. С продлением действия этого порядка российские предприниматели получают дополнительные возможности для насыщения рынка промышленными и продовольственными товарами. Эта мера особенно актуальна в условиях санкционных ограничений, когда многие компании сталкиваются с трудностями в поставках и сертификации продукции.

Однако важно отметить, что даже при использовании упрощенного порядка производители и экспортеры обязаны в течение шести месяцев после вывода продукции на рынок подтвердить соответствие требованиям технических регламентов ЕАЭС или российскому законодательству в области технического регулирования. Это условие направлено на предотвращение попадания на рынок некачественной продукции и защиту интересов потребителей.

Таким образом, продление упрощенного порядка подтверждения соответствия — это действенный шаг к поддержке бизнеса в условиях текущей экономической ситуации. Эффективность данного подхода уже была доказана на практике, и его продолжение позволит российским производителям более уверенно вести свою деятельность в условиях современных реалий.

Ссылки на документы ведут в систему «Техэксперт».

Если ссылки неактивны или при переходе возникает ошибка, вероятно, вы не являетесь пользователем «Техэксперта» или у вас не настроена утилита «КАссист».

Обратитесь к представителю «Техэксперта» в вашем регионе.

Вопрос-ответ

 Служба
поддержки
пользователей
систем

*Китаев Константин
Альбертович*

Вопрос:

В связи с выходом [статьи 351_8 ТК РФ](#) о необходимости оплачиваемого наставничества, возникают затруднения:

1. Если лаборатория примет путь исправления документов СМК, будет ли корректным ввести в документы СМК термин, заменяющий «наставник» (н.: наблюдатель; лицо, соответствующее КА...)? Если да, то как стажера заводить в личный кабинет ФГИС, ведь там имеется ранжирование по выполнению обязанностей, стажер в том числе?
2. Если принимаем путь оплачиваемого наставничества, то что делать с «вечными» стажерами? Будет такая же процедура назначения с неограниченным сроком наставничества?
3. Или же путь исправления документов не является допустимым в данном случае?

Ответ:

С 1 марта 2025 года вступила в действие [статья 351.8 ТК РФ](#) об оплачиваемом наставничестве при стажировках работников.

Дело в том, что согласно первому абзацу [статьи 351.8 ТК РФ](#):

Наставничество в сфере труда (далее -

наставничество) - выполнение работником на основании его письменного согласия по поручению работодателя работы по оказанию другому работнику помощи в овладении навыками работы на производстве и (или) рабочем месте по полученной (получаемой) другим работником профессии (специальности).

Стажировка напрямую не определена в [ТК РФ](#), но исходя из [статьи 59](#) и [219 ТК РФ](#), стажировка является формой профессионального обучения.

В [Критериях аккредитации](#), утвержденных [приказом Минэкономразвития России от 26.10.2020 № 707 «Об утверждении критериев аккредитации и перечня документов, подтверждающих соответствие заявителя, аккредитованного лица критериям аккредитации»](#) (далее — Критерии аккредитации), в требованиях к испытательным лабораториям (абзац 7 п.24.1. [Критериев аккредитации](#)) указано:

Допускается привлечение к выполнению работ по исследованиям (испытаниям) и измерениям в области аккредитации, указанной в заявлении об аккредитации или в реестре аккредитованных лиц, за исключением подписания протоколов исследований (испытаний) и измерений или иных документов,

содержащих результаты исследований (испытаний) и измерений, лиц, не отвечающих требованиям настоящего пункта критериев аккредитации, при условии выполнения ими работ по исследованиям (испытаниям) и измерениям под контролем лиц, отвечающих требованиям настоящего пункта критериев аккредитации.

1) Таким образом, использование терминов из ТК РФ «стажировка» и «наставничество» будет не совсем корректным для выполнения требований Критериев аккредитации, ведь там не идет речь об обучении. Правильным будет использовать термины:

«Сотрудник, работающий под контролем (наблюдением)»;

«Контролирующий сотрудник».

При использовании таких терминов контролирующие сотрудники не будут являться наставниками.

ВО ФГИС Росаккредитации термин «стажер» использован некорректно, однако можно продолжать его использовать при внесении сотрудников в ЛК ФГИС Росаккредитации.

2) Можно и оставить использование терминов «наставник» и «стажер», расширив их определение в своей СМ(К) и добавив про обязанности контроля.

Необходимо также разработать положение о наставничестве с размером дополнительной оплаты в соответствии с требованиями статьи 351.8 ТК РФ.

В статье 351.8 ТК РФ и других статьях ТК РФ нет ограничений по срокам наставничества, поэтому нарушений при наличии «вечных стажеров» не будет.

*Служба поддержки пользователей систем "Кодекс"/"Техэксперт"
Эксперт Китаев Константин Альбертович*

Ссылки ведут на документы в системе «Техэксперт».

Если ссылки не активны или при переходе возникает ошибка, вероятно, вы не являетесь пользователем «Техэксперт» или у вас не настроена утилита «КАссист».

Обратитесь к представителю «Техэксперт» в вашем регионе.